7 класс,     шифр участника………………………..

	Выберите букву правильного ответа, обведите ее кружком

	1
	Сезонные явления в жизни организмов изучает
	А
	Биология

	
	
	Б
	Фенология

	
	
	В
	Ботаника

	
	
	Г
	Экология

	2
	Споры бактерий – это приспособление 
	А
	К питанию

	
	
	Б
	Размножению

	
	
	В
	Дыханию

	
	
	Г
	Перенесению неблагоприятных условий

	3
	Самые древние растения на Земле
	А
	Мхи

	
	
	Б
	Хвощи

	
	
	В
	Водоросли

	
	
	Г
	Плауны

	4
	Участки стебля, на которых развиваются листья, называются
	А
	Пазухи

	
	
	Б
	Узлы

	
	
	В
	Междоузлия

	
	
	Г
	Рубцы

	5
	Для прорастания семян необязательным условием является
	А
	Вода

	
	
	Б
	Свет

	
	
	В
	Тепло

	
	
	Г
	Воздух

	6
	При размножении растений культурой ткани используют ткань
	А
	Основную

	
	
	Б
	Проводящую

	
	
	В
	Образовательную

	
	
	Г
	Покровную

	7
	Для растений семейства крестоцветных характерен плод 
	А
	Стручок

	
	
	Б
	Боб

	
	
	В
	Ягода

	
	
	Г
	Костянка

	8
	В коробочке мха кукушкин лен развиваются
	А
	Гаметы

	
	
	Б
	Сперматозоиды

	
	
	В
	Яйцеклетки

	
	
	Г
	Споры

	9
	Покрытосеменные произошли от древних 
	А
	Мхов

	
	
	Б
	Папоротников

	
	
	В
	Голосеменных 

	
	
	Г
	Водорослей

	10
	Чешуи луковицы – это видоизмененные
	А
	Листья

	
	
	Б
	Почки

	
	
	В
	Стебли

	
	
	Г
	Корни

	11
	Главными частями цветка являются
	А
	Лепестки венчик

	
	
	Б
	Тычинки и пестики

	
	
	В
	Чашелистики

	
	
	Г
	Цветоножка и цветоложе

	12
	Уникальное свойство почвы
	А
	Цвет

	
	
	Б
	Плодородие

	
	
	В
	Плотность

	
	
	Г
	Способность поглощать воду

	13
	Пыльцевые зерна образуются в
	А
	Завязи пестика

	
	
	Б
	Пыльниках тычинок

	
	
	В
	Тычиночной нити

	
	
	Г
	Рыльце пестика

	14
	Из оплодотворенной центральной клетки развивается
	А
	Зародыш

	
	
	Б
	Семязачаток

	
	
	В
	Эндосперм

	
	
	Г
	Плод

	15
	Водоросль в составе лишайника обеспечивает …
	А
	Только органическими веществами

	
	
	Б
	Органическими веществами и водой

	
	
	В
	Органическими веществами и солями

	
	
	Г
	Минеральными солями и водой

	16
	Уровень биологической организации цветка растения …
	А
	Клеточный

	
	
	Б
	Органный

	
	
	В
	Тканевой

	
	
	Г
	Организменный

	17
	Какое опыление наиболее характерно для растений семейства бобовых 
	А
	Самоопыление

	
	
	Б
	Ветром

	
	
	В
	Насекомыми

	
	
	Г
	Водой

	18
	Наиболее развита корневая система у растений
	А
	Тенелюбивых

	
	
	Б
	Водных 

	
	
	В
	Увлажненных мест обитания

	
	
	Г
	Сухих мест обитания

	19
	Тело большинства грибов представлено
	А
	Микоризой

	
	
	Б
	Мицелием

	
	
	В
	Колонией клеток

	
	
	Г
	Шляпкой и ножкой


	Выберите все правильные ответы, обведите их кружком

	20
	Видоизмененными листьями в цветке являются
	А
	Чашелистики

	
	
	Б
	Цветоножка

	
	
	В
	Лепестки

	
	
	Г
	Тычинки

	
	
	Д
	Цветоложе

	21
	В процессе фотосинтеза образуются
	А
	Глюкоза

	
	
	Б
	Минеральные соли

	
	
	В
	Органические вещества

	
	
	Г
	Углекислый газ

	
	
	Д
	Кислород


	Найдите соответствие и поставьте в последнем столбце букву(ы) напротив каждой цифры

	22
	Семейства:

1. Мятликовые

2. Лилейные
	Признаки растений:

А. Наличие корневища

Б. Плод - зерновка

В. Дуговое жилкование листьев

Г. Стебель - соломина

Д. Соцветие – сложный колос

Е. Одиночные цветки
	1. – 

2. – 

 


	Определите правильную последовательность, записав порядок букв

	23. 
	Последовательность структур, начиная с наименьшей:

А. Организм (растение)

Б. Органы

В. Клетки

Г. Системы органов

Д. Ткани


	Ответ:___________________________

	24.   
	Последовательность участков на спиле дерева, начиная от поверхности:

А. Сердцевина

Б. Камбий

В. Кора

Г. Древесина

Д. Кожица

Е. Луб
	Ответ:____________________________


	Впишите слово или словосочетание

	25. Клеточная стенка растений состоит из …………………………………

26. Испарение большей части воды растением происходит через специальные структуры листа - …………………………………………….

27. В результате слияния половых клеток образуется  ……………………

28.Тело растения, не расчлененное на специальные органы, называется………………………………………………………………………..


	Изобразите схему 

	29. Изобразите схему понятия «Видоизменения вегетативных органов растения», используя следующие слова:

корень, побег, клубень, корнеклубень, корнеплод, луковица, корневище.




	Решите биологическую задачу

	30. Вам необходимо доказать отличие царства грибов от царства растений. Предложите, как это можно сделать.




8 класс,     шифр участника………………………..

	Выберите букву правильного ответа, обведите ее кружком

	1
	Корневой чехлик образован клетками ткани
	А
	Образовательной

	
	
	Б
	Основной 

	
	
	В
	Покровной

	
	
	Г
	Проводящей

	2
	Для прорастания семян необязательным условием является
	А
	Вода

	
	
	Б
	Свет

	
	
	В
	Тепло

	
	
	Г
	Воздух

	3
	Для растений семейства крестоцветных характерен плод 
	А
	Стручок

	
	
	Б
	Боб

	
	
	В
	Ягода

	
	
	Г
	Костянка

	4
	В коробочке мха кукушкин лен развиваются
	А
	Гаметы

	
	
	Б
	Сперматозоиды

	
	
	В
	Яйцеклетки

	
	
	Г
	Споры

	5
	Уровень биологической организации цветка растения …
	А
	Клеточный

	
	
	Б
	Органный

	
	
	В
	Тканевой

	
	
	Г
	Организменный

	6
	Наиболее развита корневая система у растений
	А
	Тенелюбивых

	
	
	Б
	Водных 

	
	
	В
	Увлажненных мест обитания

	
	
	Г
	Сухих мест обитания

	7
	Из оплодотворенной центральной клетки развивается
	А
	Зародыш

	
	
	Б
	Семязачаток

	
	
	В
	Эндосперм

	
	
	Г
	Плод

	8
	Тело большинства грибов представлено
	А
	Микоризой

	
	
	Б
	Мицелием

	
	
	В
	Колонией клеток

	
	
	Г
	Шляпкой и ножкой

	9
	Какое опыление наиболее характерно для растений семейства бобовых 
	А
	Самоопыление

	
	
	Б
	Ветром

	
	
	В
	Насекомыми

	
	
	Г
	Водой

	10
	Уникальное свойство почвы
	А
	Цвет

	
	
	Б
	Плодородие

	
	
	В
	Плотность

	
	
	Г
	Способность поглощать воду

	11
	Какие животные имеют незамкнутую кровеносную систему?
	А
	Круглые и плоские черви

	
	
	Б
	Моллюски и членистоногие

	
	
	В
	Кольчатые черви и бесчерепные

	
	
	Г
	Хрящевые и костные рыбы

	12
	Двустороннюю симметрию имеет
	А
	Медуза

	
	
	Б
	Гидра

	
	
	В
	Планария

	
	
	Г
	Актиния

	13
	Летучие мыши ориентируются в полете с помощью
	А
	Органа зрения

	
	
	Б
	Органа слуха

	
	
	В
	Ультразвука

	
	
	Г
	Ультрафиолетовых лучей

	14
	Позвоночные это – 
	А
	Тип

	
	
	Б
	Отдел

	
	
	В
	Подтип

	
	
	Г
	Класс

	15
	Признаком всех хордовых является нервная система в виде
	А
	Брюшной цепочки

	
	
	Б
	Трубки

	
	
	В
	Спинного и головного мозга

	
	
	Г
	Нескольких стволов

	16
	Все функции целого организма выполняет клетка
	А
	Инфузории-туфельки

	
	
	Б
	Пресноводной гидры

	
	
	В
	Печени человека

	
	
	Г
	Листа березы

	17
	Переносчиками малярийного плазмодия являются
	А
	Клопы

	
	
	Б
	Клещи

	
	
	В
	Комары

	
	
	Г
	Слепни

	18
	Древние бесчерепные были предками примитивных
	А
	Пресмыкающихся

	
	
	Б
	Млекопитающих

	
	
	В
	Рыб

	
	
	Г
	Земноводных

	19
	К плацентарным млекопитающим относится
	А
	Коала

	
	
	Б
	Муравьед

	
	
	В
	Ехидна

	
	
	Г
	Гиена


	Выберите все правильные ответы, обведите их кружком

	20
	Видоизмененными листьями в цветке являются
	А
	Чашелистики

	
	
	Б
	Цветоножка

	
	
	В
	Лепестки

	
	
	Г
	Тычинки

	
	
	Д
	Цветоложе

	21
	В процессе фотосинтеза образуются
	А
	Глюкоза

	
	
	Б
	Минеральные соли

	
	
	В
	Органические вещества

	
	
	Г
	Углекислый газ

	
	
	Д
	Кислород


	Найдите соответствие и поставьте в последнем столбце букву(ы) напротив каждой цифры

	22
	Отряды:

1. Двукрылые

2. Перепончатокрылые

3. Чешуекрылые

4. Жесткокрылые

5. Прямокрылые
	Представители:

А. Божья коровка

Б. Овод

В. Муравей

Г. Махаон

Д. Саранча
	1. – 

2. – 

3. – 

4. – 

5. –  


	Определите правильную последовательность, записав порядок букв

	23. 
	Последовательность участков на спиле дерева, начиная от поверхности:

А. Сердцевина

Б. Камбий

В. Кора

Г. Древесина

Д. Кожица

Е. Луб
	Ответ:___________________

	24.   
	Последовательность возникновения типов животных в ходе эволюции:

А. Круглые черви

Б. Плоские черви

В. Моллюски 

Г. Кольчатые черви

Д. Губки 

Е. Кишечнополостные
	Ответ:___________________


	Впишите слово или словосочетание

	25. Испарение большей части воды растением происходит через 

специальные структуры листа - …………………………………………….

26. Клеточная стенка растений состоит из …………………………………

27. Осевым скелетом ланцетника является…………………………………


	Изобразите схему 

	28. Изобразите схему «Многообразие плоских червей», используя следующие слова:

плоские черви, белая планария, печеночный сосальщик, бычий цепень, эхинококк, сосальщики, ленточные черви, ресничные черви, кошачья двуустка, тип, класс, вид.




	Решите биологические задачи (можно использовать оборотную сторону листа)
	Изобразите схему 

	29. Вам необходимо доказать отличие царства грибов от царства растений. Предложите, как это можно сделать.

30. Как будет меняться  численность пернатой дичи после истребления хищных птиц, питающихся ею?


	28. Изобразите схему понятия «Видоизменения вегетативных органов растения», используя следующие слова:

корень, побег, клубень, корнеклубень, корнеплод, луковица, корневище.




ответы

	7 класс
	8 класс 

	1. Б

2. Г

3. В

4. Б

5. Б

6. В

7. А

8. Г

9. В

10. А

11. Б

12. Б

13. Б

14. В

15. А

16. Б

17. А

18. Г

19. Б

20. АВГ

21. АВД

22. 1БГД 2АВЕ

23. ВДБГА

24. ДВЕБГА


	1. А

2. Б

3. А

4. Г

5. Б

6. Г

7. В

8. Б

9. А

10. Б

11. Б

12. В

13. В

14. В

15. Б

16. А

17. В

18. В

19. Г

20. АВГ

21. АВД

22. БВГАД

23. ДВЕБГА

24. ДЕБАГВ



	25. целлюлозы (клетчатки)

26. устьица

27. зигота

28. слоевище
	25. устьица

26. целлюлозы (клетчатки)

27. хорда



	29. видоизменения

       /         \

корень      побег

    /  \             /  |   \

корне-        луковица

клубень      клубень

корне-         корневище

плод


	28.                                            

Тип:                           Плоские черви

                              /           │               \

Классы: ресничн.    сосальщ.     ленточные

                 │             /       \                        /    \  

Виды:   бел.            |         |                  быч. эхинок

         планария  кош.       печен.     цепень

                          двуустка  сос.




